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Приложение 4
Информация об оказываемых SOS-Детская деревня Боровляны услугах для женщин с несовершеннолетними детьми, оказавшихся      в трудной жизненной ситуации, с возможностью круглосуточного проживания, 
SOS-Дом (ПРИЮТ) для временного проживания женщин с детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (далее - SOS-Дом)

В SOS-Доме могут проживать беременные женщины, женщины и их дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации (домашнее насилие, родительская некомпетентность, инвалидность родителя или ребенка, злоупотребление алкоголем, бедность, низкий социальный статус родителей и т.д.). Одновременно в доме возможно размещение 6 женщин с детьми.
Услуга временного проживания в SOS-Доме оказывается                           в круглосуточном непрерывном режиме на безвозмездной основе. Семьи проживают в SOS-Доме на условиях самообеспечения и самообслуживания (самостоятельное приготовление пищи, поддержание чистоты в предоставленном помещении и помещениях общего пользования, уход за собой и ребенком/детьми).
Во время проживания семья предоставляется психологическая, психотерапевтическая, юридическая, педагогическая, краткосрочная материальная поддержка. Длительность проживания определяется индивидуально в каждой конкретной ситуации. Возможно размещение на срок от 1 дня до 1 года. Решение о длительности проживания и продлении срока нахождения в SOS-Доме принимается администрацией учреждения.
По вопросу предоставления временного проживания в SOS-Доме можно обратиться по тел. 8-029-155-32-07, 8-029-710-60-50, контактное лицо – руководитель Социального центра матери и ребенка имени Германа Гмайнера Елена Валерьевна Высоцкая. 

Программа краткосрочной интенсивной поддержки семей в трудной жизненной ситуации в SOS-Детской деревне Боровляны 
SOS-Детская деревня Боровляны оказывается интенсивная поддержка семьям с несовершеннолетними детьми, оказавшимся                      в трудной жизненной ситуации: 
- семьям, находящимся на ранней стадии неблагополучия (до признания детей находящимися в социально опасном положении);
- семьям, дети в которых признаны находящимися в социально опасном положении;
- семьям, чьи дети были возвращены родителям (единственному родителю) после признания нуждающимися в государственной защите. 
Семья проживает в специально приспособленном доме на территории SOS-Детской деревни Боровляны на условиях самообслуживания (самостоятельное приготовление пищи и осуществление уборки) и несет полную ответственность за жизнь и здоровье своих детей. Семья заселяется только полным составом. На время проживания родители должны находится в трудовом/социальном отпуске либо в отпуске за свой счет.
Одновременно возможно проживание одной семьи до десяти человек. Возможность проживания предоставляется круглогодично на период до 21 дня с возможностью заселения повторно в течение года.
Во время проживания семье предоставляются социально-педагогические, психолого-педагогические, социально-психологические, психологические, психотерапевтические, консультационно-информационные, социально-правовые                                  юридические услуги и иные услуги в случае необходимости.
По вопросу предоставления в SOS-Детская деревня Боровляны интенсивной поддержки семьям с несовершеннолетними детьми, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, можно обратиться по тел. 8-029-155-32-07, 8-029-710-60-50, контактное лицо – руководитель Социального центра матери и ребенка имени Германа Гмайнера Елена Валерьевна Высоцкая. 


